Diskreetit rakenteet
Harjoitukset 1, 27.10.2011

1. Tarkastele allaolevaa lehtileikettd ja etsi siitd atomilauseita ja muodosta niistd kaavoja péadt-
telyéd varten. Anna lisidksi yksi ottelutulos josta voidaan paételld Suomen péédsy loppusarjaan.

Piste lopettaisi jossittelut
mutta nykyisetkin saattavat riittaa

Istintdmaa Neuvostoliitto ja
Ruotsi varmistivat paikiansa
MM-jiifikiekon mitaliotteluissa
jo kahta kierrosta ennen runko-
sarjan pidttymistd, Suomikin on
kiiytinndssé jo varma kirkikvar-
tettiin menijd.

Suomi on kolme pistetts edel-
I& ldhimpid uhkaajinan USA:ta
ja Kanadaa. Neljin pisteen
plfissi Suomesta oleva mesta-
ruutta puolustava Tshekkoslova-
kia saattaa sekin vield teoriassa
kivuta mitalipeleihin. Itse asias-
sa juuri Tshekkoslovakia on
maa, joka voi pudottaa suoma-
laiset mitalikahinoista.

Kanadan ja USA:n maksimi-
pisteméiiri alkusarjassa on kah-

vain toinen joukkue, koska mai-
den vilinen keskinfiinen ottelu
on vicld pelaamatta. Mikalf
amerikkalaiset pelaavat tasan, ei
Suomella ole hftif kumman-
kaan kanssa. Suomi on nimittéin
voittanut molemmat keskindises-
sl ottelussa eli on aina tasapis-
teissd néiden edelld.
Tshekkoslovakia  pudottaa
suomalaiset jatkosta voittamalla
sekil Kanadan ettd Neuvostolii-
ton. Tém# edellyttiien, ettd Suo-
mi héviah sekd L#nsi-Saksalle
ettd Ruotsille. TAlldin Tshekko-
slovakia ja Suomi paatyisivat
seitsemidn pisteeseen. Keskinii-
nen ottelu pédttyi tasan ja tshe-
kit menisivéit jatkoon paremman

menna USA:n, varmistuu Suo-
men jatkopaikka sillikin, Tal-
16in USA:n maksimipistem##ra
olisi kuusi ja kun Tshekkoslova-
kialla ja Kanadalla on keskinii-
nen ottelu pelaamatta, jompi-
kumpi nhistd jaisi vakisinkin
Suomen taakse.

Piste riittii
Linsi-Saksalta

Suomen putosminen neljin
parhaan joukosta on joka ta-
pauksessa eritthin epitodennii-
koist. Ja pistckin tin#&n Lin-
si-Saksalta pifittéisi sitten lopul-
lisesti jossittelut, Suomi on ndin

kisasijoitukseensa. Kymmenen

kertaa Suomi on tihAn mennes- |
s ollut MM-kisoissa tai olym- i
pialaisissa neljis, Mutta joka 5
kerta on joku huippumaa puut- *
tunut kisoista tai sitten kyseessd .
ovat ollest olympialaiset, jolloin ¥
Amerikan maat ovat olleet mu- ©
kana amat6drijoukkueilla. .
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deksan, mutta sen voi saavutt Miksli Kanada voittaa huo-

menossa kaikkien aikojen MM-

2. Etsi luonnollisesta kielestd (sanomalehdisté, kirjoista, jne) vahintaan nelja lausetta jotka si-
saltavat ohjelmointikielille tyypillisten rakenteiden vastineita, esim.

IF ... THEN ...
...AND ...
...OR ...

3. Amanuenssi suunnittelee 2. periodin tenttiaikatauluja. Hanen taytyy selvittdd, voidaanko
kurssien A ja B vilikokeet jarjestdd samaan aikaan, vai onko sellaisia opiskelijoita, jotka
osallistuvat molemmille kursseille. Amanuenssilla on kiiytettéivissadn tiedot yliopiston kaikista
opiskelijoista ja heidén osallistumisistaan kursseille.

Piirrd kuva tilanteesta kun

(a) kaikki opiskelijat, jotka osallistuvat kurssille A, osallistuvat myo6s kurssille B
(b) vain osa opiskelijoista, jotka osallistuvat kurssille A, osallistuu my6s kurssille B

(c) el ole opiskelijoita, jotka osallistuisivat molemmille kursseille

Miten tilanne muuttuisi, jos olisi otettava huomioon kolmen tai neljan eri kurssin paallekkai-
syydet?

4. Ajatellaan ohjelmointitilannetta jossa meilld on kaksi muuttujaa A ja B joista jompikumpi tai
molemmat voivat olla kelvottomia (Javassa null). Kelvottomia alkioita ei saa verrata toisiinsa,
mutta ne voi tunnistaa vertaamalla yhtd muuttujaa kerrallaan null:iin (A! = null). Meidén
on selvitettava ovatko muuttujien arvot samat. Palautamme siis toden seké tilanteessa jossa
ne ovat samat kelvolliset arvot, etta tilanteessa jossa molemmat ovat kelvottomia. Kirjoita
ehtolause (IF ... THEN ... ELSE) jollakin ohjelmointikielelld (tai pseudokielelld).

5. Jos A tarkoittaa, ettd kolikkoa heitettiessd saadaan kruunu ensimmaiselld heitolla ja B tar-
koittaa, ettd saadaan kruunu toisella heitolla, niin mité tarkoittavat lauseet?

(a) AvB
(b) -AV-B
(¢) (FAANB)V(AN-B



